GIS

Kraštotvarkos fakulteto Geodezijos katedros bendruomenė su džiaugsmu laukė Pasaulinės GIS dienos 2011 šventės, į kurią šiais metais užsiregistravo rekordinis Lietuvos gimnazijų ir vidurinių mokyklų 11-12 klasių mokinių skaičius. Atvyko 190 mokinių ir 23 mokytojai.

Gausiausiai : iš Kulautuvos, Šakių r. Kriūkų, Raseinių "Kalno" , Kauno Milikonių vidurinių mokyklų, Kauno Maironio universitetinės gimnazijos, Kauno "Saulės", Šakių raj. Lukšių Vinco Grybo, Šėtos, Kauno Antano Smetonos gimnazijų.

Ypač įdėmiai ir aktyviai klausė ir atsakinėjo į užduodamus klausimus, klausydami itin įdomų Maps.lt produkto vadovo Arvydo Doto pranešimą. Moksleiviai plačiai susipažino su geografinių informacinių sistemų (GIS) technologijų panaudojimo galimybėmis. Kadangi GIS technologijas galima taikyti praktiškai visose srityje, į pranešėjo užduotą klausimą, kas galėtų man pateikti sritį, kur GIS neįmanoma panaudoti, vienam moksleiviui pateikus mokslo sritį „filosofija", suglumo ir pranešėjas. O mus visus nudžiugino jaunų žmonių išradingumas ir GIS technologijų išmanymas.

Taip pat moksleiviai susipažino su koleginėmis studijų programomis „Geoinformacinės sistemos" ir „Geodezija", katedroje parengtais projektais, kuriuos pristatė katedros vedėja Birutė Nenortaitė. Kauno kolegijos studentų priėmimo ir karjeros centro vadovės Daivos Baranauskienės pranešimo metu mokiniams buvo pristatyta bendroji stojimo į Kauno kolegiją tvarka bei konkursinių balų skaičiavimo metodika. 

Po pranešimų moksleiviai apžiūrėjo GIS kompetencijų centrą, laboratorijas, išbandė GIS programinę įrangą, susipažino su naujausių technologijų geodezinių matavimų prietaisais, jų tikslumu, bei modernumu. 

Užduotis, kurias vedė iš HNIT-Baltic atstovas: Svetainėje arcgis.com moksleiviams naudojant paiešką reikėjo susirasti Mastaičius, šalia kolegijos esančiame miško plote, įsivaizduoti, kad tai yra parkas ir naudojant Edit įrankį, sukurti savo svajonių parko žemėlapį. Nubrėžti kelius, dviračių ir pėsčiųjų takus, uždėti pastatų paveiksliukas, pažymėti stovyklavietės ir kitus įvairius objektus, bei jį užsaugoti. Geriausiai tai atliko: Dovilė Bendinskaitė, Šakių r. Kriūkų vid. mokykla, Evelina Jonaitytė, Kauno Saulės gimnazija, Edvinas Spudys, Kauno Dariaus ir Girėno gimnazija, Mantas Lisajevas, Gedimino sporto ir sveikatinimo centras, Lukas Šaginas, Kauno Jono ir Petro Vileišių vidurinė mokykla, Deividas Blanka, Kauno A. Smetonos gimnazija, Gerardas Balnius, Vilniaus Tuskulėnų vid. mokykla.

Moksleiviai taip pat dirbo su lietuviška GIS programa „Akis_M", skirta vidurinių mokyklų moksleiviams. Moksleiviai atsakinėjo į 10 testo klausimų apie naudingasias iškasenas, ežerus, saugomas teritorijas, gamtos paminklus, surado geriausią ir trumpiausią maršrutą, analizavo temperatūros kitimo kreives ir nustatinėjo kurioje Lietuvos dalyje pučia stipriausi vėjai. Geriausiai užduotis atliko: Ovidijus Dabrovolskas, Kauno šv. Mato vidurinė mokykla, Egidija Paukštytė, Rumšiškių Antano Baranausko gimnazija, Gerdvilė Gudaitytė, Čekiškės Pr. Dovydaičio vid. mokykla, Ieva Mičiulytė, Kauno Maironio universitetinė gimnazija, Irina Panciriova, Kauno Vaidoto pagr. Mokykla, Benas Sventkauskas, Kauno Milikonių vid. mokykla, Algimantas Rauduvė, Vilniaus Tuskulėnų vid. mokykla.

Su Maps.lt įrankiais moksleiviai ieškojo įvairių objektų pagal adresą ar koordinates, trumpiausio maršruto tarp objektų, koks maršrutinis transportas važiuoja ir kur yra artimiausia stotelė, kiek kainuoja automobilio stovėjimas duotu adresu. Ieškojo Kraštotvarkos fakulteto ploto ir perimetro bei kokia informacija apie „skriaudžiamą gamtą" užregistruota arčiausiai Kauno kolegijos (Mokslo g. 2, Mastaičiai), koks atstumas iki tos vietos? Geriausiai užduotis atliko: Gerardas Balnius, Vilniaus Tuskulėnų vid. mokykla, Gerdvilė Gudaitytė, Čekiškės Pr. Dovydaičio vid. mokykla, Ieva Mizerevičiūtė, Čekiškės Pr. Dovydaičio vid. mokykla, Violeta Dementjevaitė, Kauno Jono ir Petro Vileišių vidurinė mokykla, Lukas Šaginas, Kauno Jono ir Petro Vileišių vidurinė mokykla, Erika Keturakytė, Kauno Milikonių vid. mokykla, Martynas Grybauskas, Vilniaus Tuskulėnų vid. mokykla.
Mokinius ir mokytojus labai sudomino stereoskopiniam vaizdui sukurti polaroidiniai ir anaglifiniai akiniai, bei 3D monitoriai. Moksleiviai bei mokytojai domėjosi jiems nauju mokslu, daugelis iš jų pirmą kartą susipažino su duomenų bazių bei skaitmeninių žemėlapių kūrimu.

Renginio pabaigą vainikavo didžiulis, šventinis pasaulinės GIS dienos 2011 tortas, kurio užteko visiems tiek dalyvavusiems, tiek organizavusiems šventę. Valgant tortą mokiniai turėjo galimybę pabendrauti su katedros dėstytojais, įmonių atstovais, studentais, bei kitų mokyklų moksleiviais.Svečius išleidom su gera nuotaika, šypsenom veide, naujų žinių bagažu bei pažadu sugrįžti į mūsų kolegiją.

 B.Nenortaitė
PAGE  
1

